

## DEPURACION NECESARIA

La campaña iniciada desde hace tiempo por algunos periódicos y mantenida en los últimos días por *El Gráfico*, respecto a los atropellos que se suponen cometidos con los obreros presos en Alcalá del Valle en los primeros días de Agosto del año anterior, ha dado ocasión para que vuelva a hablarse del rigor excesivo con que nuestras leyes castigan hechos de escasa importancia y de la facilidad con que algunos funcionarios se dejan llevar de la tendencia, que aún subsiste entre nosotros, de llegar a la represión al último límite.

Los horrores que se cuentan de Alcalá del Valle no están comprobados todavía, siendo tanta la crueldad que suponen, de ser ciertos, que nos parece imposible hayan podido realizarse, inclinándonos a creer que los dichos y acusaciones que se formulan no han de tener consistencia ninguna, puesto que el mismo Sr. Lerroux declaró recientemente en el Congreso que por más que había tratado de buscarlas no encontró pruebas bastantes de las acusaciones lanzadas.

Pero sean exactas ó no, lo cierto es que con esto se viene formando un estado de opinión, lo mismo en España que en el extranjero, poco favorable para los procedimientos de nuestras autoridades.

Nosotros creemos,—ya lo decíamos el 24 de Julio al ocuparnos del indulto de los obreros,—que si tales actos existieran, deberían ser objeto del más severo correctivo, no sólo por la infracción legal que significan, sino por el daño inmenso que hacen al nombre de España, a la que presentan como indigna de figurar en la comunidad de los países donde impera el respeto al derecho.

No es posible mirar con tranquilidad que un día y otro se venga hablando de mujeres apaleadas y obreros torturados y mutilados, sin que con toda claridad y precisión se demuestre el fundamento ó la falsedad de tales imputaciones.

Por eso es de aplaudir el propósito que anima al Gobierno, según manifestaciones del ministro de la Gobernación, de que por los Tribunales de justicia se admita en el acto toda denuncia ó indicación que tienda a esclarecer lo ocurrido.

Esto, sin embargo, no debe considerarse suficiente. Las denuncias podrán presentarse ó no, y mientras tanto, si no se hace luz en este asunto, España continuará siendo denigrada y deshonrada ante el mundo civilizado. Es preciso que la información se practique sin aguardar la iniciativa de los interesados, sino llamando a todos los que estuvieron presos, haciéndoles ver la obligación que tienen de declarar la verdad, comprobando con toda precisión y exactitud el trato que recibieron durante su prisión, para que si son ciertos los hechos que se refieren, sus autores sufran severo castigo, ó por el contrario, si todo no es más que una patraña indigna, desaparezca un estado de opinión que tanto nos desacredita.

El Gobierno está interesado en ello como nadie, y por lo mismo que no se hallaba en el Poder cuando se suponen cometidos los hechos que se denuncian, puede con imparcialidad realizar una obra que su propio interés y el buen nombre de nuestro país demandan con urgencia.

## La guerra

### En Port Arthur

San Petersburgo 10.—El general Alexeieff transmite con fecha 7 del corriente un informe al Sr. Stoessel diciendo que el 27 rechazó un vigoroso ataque de los japoneses, sobre todo en el frente de su ejército. La lucha duró desde las cinco de mañana hasta las ocho de la noche. Las pérdidas japonesas fueron enormes. Los rusos se man-

tuviéron durante dos días con cinco divisiones en sus posiciones avanzadas contra fuerzas inmensamente superiores.

Los japoneses atacaron el día 30, a las cuatro de la madrugada, la montaña del Lobo. Eran sus fuerzas tan superiores que se ordenó a los rusos que se retiraran sin combatir a las posiciones inmediatas.

El movimiento se efectuó con orden completo, con la protección de la artillería, la cual consiguió detener a los japoneses en su avance. Las pérdidas de los rusos no fueron muy grandes. Además no se ha podido calcularlas. Las de los japoneses fueron muy importantes.

En los combates del 26 y 27 emplearon los japoneses 70.000 hombres y numerosas piezas de sitio.

Termina el parte de Stoessel diciendo: «El estado moral de las tropas, excelente. La salud, buena.»

### Ofensiva de los rusos

Londres 10.—Telegrafía con fecha de ayer el general Kuroki que una fuerte columna rusa avanza contra el ala derecha de los japoneses y que se escucha fuerte cañoneo.

### Nada nuevo

San Petersburgo 10.—El general Kurapatkin telegrafía que ningún cambio se ha producido en dirección de Liao Yang y Saimate ni en los frentes Este y Sur. Las vanguardias japonesas están a unos 15 kilómetros Norte de Haicheng, donde cambian tiroes con las rusas.

### Rusos replegándose

Mukden 10.—Las tropas rusas que ocupan el frente Sur se replegan desde Karicheng sobre las alturas de Anchangjan.

### El presupuesto de ingresos

En la *Gaceta* de hoy se publica, clasificada por provincias, un estado de la recaudación obtenida, por los diferentes conceptos del presupuesto de ingresos, durante el primer semestre del presente año.

El total de lo recaudado, independientemente de la venta de Tabacos y Timbre, asciende a 389.272.660 pesetas, ó sea 5.240.843 pesetas más que en igual período del año anterior.

La renta de Tabacos ha producido pesetas 64.924.168, ó sea 1.028.636 menos que el año anterior, y la del Timbre 33.492.744 pesetas, y por tanto 423.006 más en el mismo período.

En total la recaudación ha sido de pesetas 487.699.472, ó sea 4.834.713 más que el año último.

### El marqués de la Vega de Armijo

Telegramas recibidos de Pontevedra y Vigo desmientan que el señor marqués de la Vega de Armijo haya caído ni un solo día enfermo.

Con motivo de los rumores que circularon días pasados en Madrid y que fueron telegrafados por los correspondientes, en el castillo de Mos se han recibido durante estos días muchas cartas y telegramas interesándose por la salud del ilustre expresidente del Congreso.

El marqués de la Vega de Armijo ha salido para Bayona con objeto de pasar unos días con los marqueses del Pazo de la Merced.

## MARRUECOS

### Dinero para el Sultán

Tánger 10.—En virtud de haberse permitido que en las aduanas de Tánger y la costa los interventores franceses recauden los intereses especificados en las condiciones en el último empréstito, el Sultán girará contra el Banco de París y los Países Bajos por valor de 15 millones de francos, suma que le queda libre después de pagar los últimos empréstitos.

### El gobernador de Mequines

París 10.—Según telegrama de Tánger recibido por *Le Temps*, el gobernador de Mequines, cuya lealtad ha parecido sospechosa en estos últimos tiempos al gobierno marroquí, ha sido llamado a Fez por el Sultán.

El gobernador ha buscado pretextos para evitar la entrevista, pero en vista de las órdenes reiteradas para que se presente ante el Emperador, ha tratado ahora de agrupar a su alrededor elementos sediciosos de las tribus vecinas.

Esta actitud inquieta a la población hebrea, que teme nuevos trastornos en los alrededores de Tánger, que ahora estaban momentáneamente calmados.

### El alcalde y los obreros

#### Una conferencia

Ayer tarde visitó al alcalde la comisión organizadora del mitin celebrado días pasados en el teatro Barbieri por la Agrupación Socialista Madrileña.

Las conclusiones formuladas verbalmente por la citada comisión, fueron las siguientes:

- 1.º Reclamar el establecimiento de las tabornas reguladoras.
  - 2.º Que el Ayuntamiento haga cumplir a los tahoneros las Ordenanzas municipales, la buena fabricación del pan y gestione el abaratamiento del artículo.
  - 3.º Que el Laboratorio haga constantes investigaciones de cómo se fabrica el pan para que el público tenga seguridad de que reúne buenas condiciones para el consumo.
- El señor marqués de Lema, que recibió a los obreros muy afectuosamente, sostuvo con ellos una larga conferencia, manifestándoles que tiene en estudio el establecimiento de las tabornas reguladoras, pero que el asunto es demasiado complejo para poderlo realizar en pocos días.

Añadió el alcalde que continúa la campaña emprendida con el repeso del pan, que tan buenos resultados está dando, y que en cuanto a la higienización de las tabornas prosigue haciendo trabajos el Laboratorio y proseguirá hasta conseguir que todas estén en las debidas condiciones.

Manifestó también el alcalde que estaba realizando trabajos para que en todas las tabornas se expendía el pan al mismo precio

por lo menos que lo vendan las Compañías de Pafificación.

### Pidiendo el descanso dominical

Vigo 10.—En la sesión celebrada hoy por el Congreso de la Federación Obrera, se ha acordado dirigir el siguiente telegrama al ministro de la Gobernación:

«Federación de Trabajadores de Vigo, compuesta de 3.000 federados, reunida en segundo Congreso ordinario, reclama de V. E. implantación ley del descanso dominical.—Presidente, Botana.»

Una comisión de la Asociación general de dependientes de Comercio visitó ayer al Sr. Sánchez Guerra para rogarle la pronta publicación del reglamento de la ley del descanso dominical.

El ministro manifestó que en breve firmará dicho reglamento.

### El cultivo del algodón

Por el ministerio de Agricultura se ha dictado una real orden que publica la *Gaceta* de hoy, disponiendo que los ingenieros jefes de las regiones agronómicas de Levante, Andalucía oriental y occidental, Cataluña y cualquiera otra en que los jefes respectivos tengan noticia de que se cultiva el algodón, ordenen a los ingenieros agrónomos de sus secciones acopien cuantos datos y antecedentes se ordenan y disponen en la ley concediendo premios a los labradores que cultiven dicho árbol y disposiciones dictadas por el ministerio de Hacienda para informar en su día al de Obras públicas.

## WALDECK-ROUSSEAU

### Fallecimiento

París 10.—Waldeck Rousseau ha muerto esta tarde, después de sufrir una segunda operación quirúrgica en el hígado.

### Detalles

París 10.—M. Waldeck Rousseau se hallaba, como se sabe, en su posesión de Corbeil, a orillas del Sena. Los médicos creían que la convalecencia sería satisfactoria, y el aspecto del enfermo confirmaba esta suposición.

En los últimos días, M. Waldeck Rousseau había vuelto a sus trabajos, y estaba comenzando un estudio que le había encomendado *La Revista Penal de Ginebra* sobre la pena de muerte.

El día 8 M. Waldeck Rousseau sufrió un desvanecimiento.

Fue conducido al lecho y se llamó con urgencia a los médicos. M. Dufferin opinó que la recidiva era grave.

Toda la prensa, atendiendo indicaciones de la familia Waldeck Rousseau, ha guardado reserva respecto a la gravedad de su estado.

M. Jacques Lionville, hijo político del enfermo, médico notable, aventajado discípulo del doctor Poissier, fué al extranjero a consultar a las eminencias médicas especialistas en enfermedades del hígado. Vió en Londres al doctor Armour y en Helsingfors al profesor Kehr, quienes accedieron a ir a Corbeil.

Esta mañana, después de detenido examen, decidieron la operación, que practicó el profesor Kehr y el doctor Armour, asistidos por los doctores franceses Ouno y Maurice Burdeau.

Los doctores Armour y Kehr, dos eminencias de fama universal, han operado con éxito y rapidez.

El paciente quedó en un estado relativamente satisfactorio, pero a las dos de la tarde la debilidad aumentó de tal manera, que perdióse toda esperanza.

Recurrióse a todos los medios, agotándose todos los recursos inútilmente, y a las dos de la tarde falleció el ilustre estadista.

Francia ha perdido la más importante de sus figuras políticas: el hombre de Estado que en los últimos tiempos ha llevado a cabo en el gobierno de la República una acción más firme y más eficaz. La muerte de Waldeck Rousseau, ocurrida ayer tarde, constituye un acontecimiento político de gran importancia y un motivo de duelo para el pueblo francés.

Pedro María Ernesto Waldeck Rousseau nació en Nantes el 2 de Diciembre de 1846. Hijo de un abogado famoso en el departamento, de ideas republicanas, siguió la carrera paterna, comenzando muy joven los trabajos forjados, que le dieron pronto nombre y autoridad. Poseía una amplia cultura de Filosofía, Historia y Jurisprudencia y una oratoria fácil, severa é intencional.

Waldeck Rousseau presentó su candidatura por Rennes en Abril de 1879 é ingresó en la Cámara de diputados, formando parte del grupo de la unión republicana. Su primer trabajo fué un dictamen sobre el proyecto de reforma de la magistratura.

Cuando se formó el gran ministerio, según la historia lo llama (Noviembre de 1881), un presidente, Gambetta, entregó al joven diputado por Rennes treinta y cinco años de edad, y con todo el entusiasmo y toda la energía que le eran propias, colaboró a la obra pacificadora que Gambetta se había propuesto.

Fue ministro del Interior hasta que cayó el gabinete Gambetta (Enero de 1882).

Un año después, al constituirse el gabinete Ferry, volvió Waldeck Rousseau a ocupar el mismo ministerio que antes había desempeñado y acompañó a Ferry hasta su caída en Marzo del 85.

Entonces abandonó por algún tiempo la política y se dedicó al foro. En pocos meses llegó a ser uno de los más notables abogados de Francia, consiguiendo con ello rápidos y pingües fortunas. Entre las causas famosas en que intervino, se halla el proceso del Panamá, en el que defendió a Fernando de Lesseps.

En Octubre del 94 muchos comités republicanos acordaron a Waldeck Rousseau, solicitando de él que volviese a la vida pública, asediado al desso de sus conciudadanos y fué elegido senador (año de 1894) por el departamento del Loire.

En Febrero del 95 mostróse a Francia como el promotor de una nueva política, pronunciando en Lyon un discurso me-

morable. En ese discurso y en los que sucesivamente pronunció en los años de 96 y de 97, planteó el problema social en la forma en que puede ser resuelto por una escuela eclosiva que trata de hacer convivir los fueros del individualismo y la necesaria intervención del Estado en la existencia de los proletarios.

En 1899, en circunstancias difíciles, cuando el *affaire Dreyfus* apasionaba todos los ánimos, a la salida de Dupuy, formó gabinete Waldeck Rousseau, ocupando M. Delcassé el ministerio de Negocios Extranjeros, M. Millerand (socialista) el de Comercio, y el general de Gallifet el de Guerra.

Supo Waldeck Rousseau dominar la agitación antirepublicana; supo imponer la disciplina en el ejército; hizo votar muchas leyes en que sus promesas se veían cumplidas y llevó a término la ley sobre las asociaciones, enderezada a reprimir lo que aquí ha llamado alguien el excesivo desarrollo de las órdenes religiosas.

Siendo presidente del Consejo de ministros, M. Waldeck Rousseau, se verificó la Exposición Universal de 1900, triunfo admirable de Francia en que aquel país se mostraba en todo el esplendor de sus artes, de su ciencia y de su riqueza.

Su labor, en esta última etapa, no hace falta recordarla en detalle. En la memoria de todos está.

Descanse en paz el ilustre hombre de Estado.

## Las huelgas

### EN ZARAGOZA

### Restablecimiento de la normalidad.—Los carpinteros estudiando las bases de arreglo.

Zaragoza 11.—La tarde de ayer transcurrió en completa calma.

Las calles animadísimas.

A las siete, hora de la salida de las fábricas, los obreros entraron en la ciudad por los barrios de Torrero y Montemolina, desparamándose en las direcciones acostumbradas.

Se habían suprimido en las calles las pañetas de la Guardia civil y de la policía.

Llovió durante algunos momentos.

Los grupos de curiosos de la plaza de la Constitución se disolvieron.

A las nueve los cafés estaban llenos y el tránsito muy animado.

Considerábase restablecida la normalidad.

La guardia civil regresó a sus puestos.

El jefe de los talleres de la fábrica metálica de Utebo ha comunicado al gobernador que se observa alguna agitación á causa de pertenecer a dichos talleres el obrero Llambí, detenido esta mañana.

Los carpinteros, en vista de que ninguna ventaja moral ni material han obtenido con el paro, estudian las bases del arreglo.

La solución girará sobre modificaciones de las últimas bases presentadas por los patronos.

### En Logroño

### Conferencias.—Término de la huelga

Logroño 10.—Se han celebrado en el Gobierno civil confusas conferencias entre patronos y obreros abañiles, en busca de una fórmula de concordia.

Se propuso que los obreros acudan al trabajo en iguales condiciones que anteriormente; pero quedando reducida la jornada á diez horas de trabajo, mientras el tiempo lo permita.

Disputada la proposición, fué desechada por los abañiles.

Convocada la Federación Obrera, acordó por 231 votos contra 84 no continuar el paro.

En vista de esta actitud de la mayoría, se acordó reanudar mañana el trabajo.

Los abañiles lo han aceptado también, quedando solucionado el conflicto.

Los periódicos continuarán suspendidos hasta pasado mañana.

La huelga ha terminado por los deseos de la generalidad de las agrupaciones.

### En Bilbao

### Los fundidores de la Zorroza

Bilbao 10.—Esta mañana se declararon en huelga los obreros de la fundición de Zorroza.

Al medio día volvieron al trabajo la casi totalidad de los obreros huelguistas, persistiendo en su actitud sólo nueve de los llamados modelistas, exigiendo el abono de medio jornal del día de ayer, en que trabajaron.

La tranquilidad es completa.

### La Guardia civil

#### Medidas disciplinarias

El director general de la Guardia civil ha dictado una orden general, en la que dispone sea castigado con la expulsión del instituto un guardia de caballería del 14.º tercio, que se ha permitido comprobar, pegó dos bofetadas a un sujeto a quien había detenido por maltratar a su madre. El compañero de dicho guardia se le imponen ocho días de arresto por no haber dado cuenta a sus superiores del hecho al llegar al cuartel.

El general Martitegui reuerda las disposiciones porque se rige el cuerpo y las que tiene dictadas desde que ocupó el cargo, y previene se dé lectura de esta orden general durante tres días consecutivos a todas las fuerzas del instituto.

En la órden se dice que el referido guardia con su proceder infligió una ofensa al decoro del uniforme y al buen nombre del cuerpo, lo que no puede quedar impune.

### La ley de alcoholes

Los trabajos de redacción del reglamento para la aplicación de la ley de alcoholes van muy adelantados.

Do las comisiones andaluzas que han venido para tratar con el ministro de tan importante asunto, solo queda en Madrid la de Málaga, que en sus entrevistas con el director de Aduanas va allanando las dificultades que en la práctica se pueden ofrecer, especialmente en lo que se refiere a la fabricación y exportación de vinos.

## EXTRANJERO

### Protesta de los católicos franceses

París 10.—El *Figaro* continúa su información sobre la separación de la Iglesia y del Estado.

Brunetiére, consultado por el periódico, dice que si el Gobierno denunciase el Concordato, sería un abuso de poder, pues es un contrato bilateral.

Monsieur Bardel, Obispo de Seés, dice que la separación de la Iglesia y del Estado equivaldría a una declaración oficial de ateísmo. El *Figaro*, en su entrevista con el senador Franc, dice que este último opina que la Iglesia debe ser libre como libro el Estado.

Olemenean en la *Aurore*, dice: «La libertad de conciencia implica el derecho de cada uno a ejercer en su casa el sacerdocio, el cual no convive con la creencia de los demás.»

### Los americanos en Turquía

Washington 10.—Siguen las dificultades diplomáticas con la Puerta, por cuyo motivo la escuadra de los Estados Unidos ha recibido orden de situarse en aguas turcas.

El almirante americano Jewell ha recibido en Niza la orden de marchar a Turquía.

Los cruceros *Olympia*, *Baltimore* y *Cleveland* parten para Smirna.

La escuadra estará tres días en Smirna y se pondrá a las órdenes del Gobierno de Washington y del ministro americano en Constantinopla.

### Polo de Bernabé

Lisboa 10.—El Sr. Polo de Bernabé, embajador de España en esta corte, nombrado recientemente para desempeñar dicho cargo cerca del rey de Italia, que tantas simpatías cuenta en Lisboa, partirá dentro de pocos días para Roma, á fin de presentar sus credenciales.

A su regreso de Roma el Sr. Polo de Bernabé irá a pasar la temporada de verano con su familia en Mont'Estoril, donde residirá hasta Octubre próximo.

El cólera en San Petersburgo

San Petersburgo 10.—Se han presentado varios casos de cólera.

Las autoridades adoptan rigurosas precauciones.

### SAN SEBASTIAN

El Cardenal Sancha.—Concurso de tiro.—Los diputados democratas.

San Sebastián 10.—Ha comido esta noche en Miramar el Cardenal Sancha, que procedente de Francia llegó esta tarde de paso para un balneario de la provincia de Santander y se detuvo aquí para ofrecer sus respetos a la Familia Real.

Mañana continuará su viaje.

Una comisión del Real Sport Club que fué á Palacio á entregar al Rey las insignias de presidente honorario de aquella Sociedad, ha escuchado de labios de D. Alfonso el deseo de tomar parte en los concursos de tiro con premios, que comenzarán el 22 de este mes y durarán siete días. Para esos concursos de tiro obtuvieron los comisionados un premio de la Reina. El del concurso del campeonato consistirá en una palmeta de plata, en vez de una cope, como es uso corriente.

Los diputados democratas que aquí se encuentran proyectan celebrar todos los jueves un banquete en el Monte Uña, verificándose mañana el primero.

A los señores marqués de Tovar y don Juan Ranero les han sido entregadas oficialmente por la secretaria de Estado las insignias de las condecoraciones con que han sido agraciados por el gobierno de Suecia.

Inauguración de la Exposición de muñecas.

San Sebastián 10.—Se ha verificado con gran brillantez la inauguración de la Exposición de muñecas.

A las cinco y media llegaron los coches de Palacio conduciendo á los Reyes, á la Princesa y á la Infanta, á quienes acompañaban las damas de guardia, el duque de Sotomayor y los ayudantes.

La regía comitiva fué recibida en la puerta de la Exposición por las damas que forman la junta organizadora. de la que es presidenta honoraria la señora de Merry del Val y efectiva la señora viuda de Gaitán de Aya.

Recibieron también á la corte el ministro de jornada, el capitán general de la región, el gobernador civil, el alcalde, el comandante de marina y muchas más distinguidas personas pertenecientes á la aristocracia.

La Reina y sus acompañantes visitaron todos los grupos, de los que iba haciendo minuciosa descripción la presidenta de la Junta de damas.

La cantidad recaudada ayer para los pobres asciende á más de 5.000 pesetas.

Terminada la visita, la Familia Real fué despedida con las mismas solemnidades que entró, obsequiando la junta de damas con primorosos ramos de flores á la Reina, la Princesa y la Infanta.

Después de terminada la visita á la Exposición, el Rey y el Príncipe de Asturias se dirigieron al tiro de pichón, y la Reina, con la Princesa y la Infanta, á pasar en coche.

Al pasar por delante del hotel du Palais, llegaron en automóvil el príncipe Pio de Saboya y el marqués de Villavieja, los cuales se detuvieron para saludar á los ilustres pasantes.

Lo que dice el ministro de jornada

San Sebastián 10.—El Sr. Rodríguez San Pedro ha negado el viaje del Rey á la provincia de Huesca, en las cercanías de Panticosa para cazar, diciendo que allí no hay más finca capaz de alojarle que la del conde de la Viñaza y éste no es aficionado á cacerías.

También ha desmentido el ministro rotundamente la noticia dada por un periódico francés relativa al hallazgo de bombas de dinamita en esta capital.

FERIAS Y FIESTAS

Gijón

Programa artístico

El Ayuntamiento de Gijón ha publicado un precioso programa de los festejos en honor de los forasteros que durante el verano concurren a la villa gijonesa.

Coruña

Concurso de murgas.—Fuegos artificiales.—Batalla de flores.—Concurso de escaparates y fachadas iluminadas.

Coruña 10.—Siguen con gran animación las fiestas. En la Plaza de Toros se ha verificado el concurso de murgas y bailes regionales, que ha resultado lucidoísimo.

Hubo carreras de burros y otros números grotescos. La concurrencia numerosa.

A las diez de la noche se quemaron fuegos artificiales en la bahía, resultando de gran efecto.

Se ha celebrado la batalla de flores, que ha sido una de las fiestas más brillantes y animadas.

Del Ferrol vinieron cinco vapores afeitos de gente para asistir a la batalla.

Los carruajes, automóviles y varias cafonas artísticamente adornadas por las Sociedades de recreo, han mantenido durante varias horas constante troteo con el público, que llenaba las numerosas y amplias tribunas.

El desfile resultó muy ordenado y brillante. El Jurado calificador del concurso de escaparates, otorgó el primer premio al comercio titulado La Casa Blanca, que lucía una cascada de encajes.

El primer premio para fachadas iluminadas lo ha ganado el comercio titulado Villa de París.

Huesca

Desanimación.—Funciones religiosas.—Tormenta

Huesca 10.—El mal año agrícola por que atraviesa esta región es causa de la escasez de festejos preparados para la feria de San Lorenzo.

Han llegado pocos forasteros. Las funciones religiosas se celebran con gran solemnidad.

En la Plaza de Toros se han lidiado esta tarde cuatro novillos. El desfile resultó deslucido, mereced a una gran tormenta de aire.

El gobernador y los teatros

Manifestó ayer el conde de San Luis que aun cuando ha sido bien acogida con gran beneplácito por parte del público y los actores su reciente circular restringiendo la hora de la salida de los teatros, no tendrá inconveniente, si necesario fuera, en modificarla en alguno de sus extremos.

Añadió el gobernador que siempre que el principio de autoridad sea respetado, no se mostrará intransigente.

DE BARCELONA

Mitín de inquilinos.—Matuteros y consumidores.—El Sr. Lluich

Barcelona 10.—En el campo Grassot se celebraba un mitín de inquilinos, protestando de la conducta de los caseros.

El delegado de la convocatoria, suspendió el mitín y mandó desalojar al local.

Protejéronse protestas y gran confusión, y la policía hizo algunas detenciones.

Comunican de Tarragona que ha habido una batalla campal entre matuteros y dependientes de Consumos.

El hecho ocurrió en Campdes Tússell, y resultaron un consumidor y un matutero heridos.

Los ánimos están excitados. Se halla enfermo el alcalde, Sr. Lluich

NUEVO FERROCARRIL

Rivascesella 10.—Esta mañana se ha celebrado la asamblea de los interesados en la construcción del ferrocarril de las Cinco Villas, llamado a unir a las poblaciones de Gijón, Villavieja, Colunga, Garavia y Rivascesella.

Concurrieron los alcaldes de las cinco poblaciones interesadas, el diputado provincial Sr. Menéndez Álvarez y la comisión ejecutiva.

La asamblea tomó los siguientes acuerdos: 1.º Otorgar una prórroga para la terminación de los estudios; 2.º Aprobar la relación de los pagos hechos por cuenta de los Ayuntamientos mencionados; 3.º Incluir la línea férrea en el plan general de ferrocarriles secundarios, con preferencias a otras.

Acordóse también, para en su día, establecer un impuesto sobre los billetes, a fin de reintegrar a los Municipios de los anticipos que hayan hecho.

DE VERBENA

Vuelco de un carruaje.—Cuatro heridos.

En la calle del Duque de Rivas, esquina a la de la Concepción Jerónima, ocurrió anoche un grave accidente, del cual fueron víctimas cuatro personas que iban en un coche de punto.

El vehículo de referencia marchaba a su caño por la calle del Duque de Rivas poco después de las doce de la noche, de regreso sin duda de la verbena, y al doblar la esquina de dicha calle para seguir por la de la Concepción Jerónima, lo hizo con tal violencia que volcó, cayendo al suelo el caballo.

El cochero fué despedido del pesonaje lo mismo que los dos hombres y la mujer que le ocupaban.

Todos resultaron heridos, si bien dos de poca importancia.

El cochero Francisco Ramos, presentaba varias heridas en la cara; tenía además fracturados casi todos los huesos de la cabeza y sufría conmoción cerebral y visceral.

Su estado era grave. Lino de Lucas Lapuente, periodista, presentaba varias heridas en la frente y en la cara, contusiones en todo el cuerpo y sufría también conmoción cerebral grave.

La muchacha que con ellos iba, María Arias, no sufrió otras consecuencias que la luxación del pie derecho y un accidente nervioso. Otro de los que iban en el carruaje volcado, era el cochero Dionisio Salamanqués Manjarrés, el cual fué asistido en la Casa de Socorro del distrito de la Latina de contusiones leves y de alcoholismo agudo.

MAUSOLEO DEL SEÑOR SAGASTA

Suscripción pública

Suma anterior..... 244.875 50

Recaudado en el distrito de Baza (provincia de Granada).—4.ª lista

Table with names and amounts: D. José Jimenez González, D. José Jiménez González (menor), D. Daniel Noguero Villanueva, etc.

Desanimación.—Funciones religiosas.—Tormenta

Huesca 10.—El mal año agrícola por que atraviesa esta región es causa de la escasez de festejos preparados para la feria de San Lorenzo.

Han llegado pocos forasteros. Las funciones religiosas se celebran con gran solemnidad.

En la Plaza de Toros se han lidiado esta tarde cuatro novillos. El desfile resultó deslucido, mereced a una gran tormenta de aire.

Manifestó ayer el conde de San Luis que aun cuando ha sido bien acogida con gran beneplácito por parte del público y los actores su reciente circular restringiendo la hora de la salida de los teatros, no tendrá inconveniente, si necesario fuera, en modificarla en alguno de sus extremos.

Añadió el gobernador que siempre que el principio de autoridad sea respetado, no se mostrará intransigente.

DE BARCELONA

Mitín de inquilinos.—Matuteros y consumidores.—El Sr. Lluich

Barcelona 10.—En el campo Grassot se celebraba un mitín de inquilinos, protestando de la conducta de los caseros.

El delegado de la convocatoria, suspendió el mitín y mandó desalojar al local.

Protejéronse protestas y gran confusión, y la policía hizo algunas detenciones.

Comunican de Tarragona que ha habido una batalla campal entre matuteros y dependientes de Consumos.

El hecho ocurrió en Campdes Tússell, y resultaron un consumidor y un matutero heridos.

Los ánimos están excitados. Se halla enfermo el alcalde, Sr. Lluich

NUEVO FERROCARRIL

Rivascesella 10.—Esta mañana se ha celebrado la asamblea de los interesados en la construcción del ferrocarril de las Cinco Villas, llamado a unir a las poblaciones de Gijón, Villavieja, Colunga, Garavia y Rivascesella.

Concurrieron los alcaldes de las cinco poblaciones interesadas, el diputado provincial Sr. Menéndez Álvarez y la comisión ejecutiva.

La asamblea tomó los siguientes acuerdos: 1.º Otorgar una prórroga para la terminación de los estudios; 2.º Aprobar la relación de los pagos hechos por cuenta de los Ayuntamientos mencionados; 3.º Incluir la línea férrea en el plan general de ferrocarriles secundarios, con preferencias a otras.

Acordóse también, para en su día, establecer un impuesto sobre los billetes, a fin de reintegrar a los Municipios de los anticipos que hayan hecho.

DE VERBENA

Vuelco de un carruaje.—Cuatro heridos.

El maquinista hizo esfuerzos para parar el tren, siendo imposible conseguirlo. Varios trozos de carne aplastados, quedaron adheridos a la máquina. Pena de muerte

Alicante 10.—Acaba en este momento el juicio por jurados contra Tomás Calatayud, vecino de Aspe, procesado por el delito de parricidio en la persona de su anciana madre, a quien asesinó en la noche del 20 de Febrero último para robarla una miserable cantidad.

Tomás solía entregar a su novia todos los jornales que ganaba, obligando mientras a su madre a que viviera de la mendicidad y maltratándola con frecuencia.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad contra Tomás Calatayud, y éste fué sentenciado a la pena de muerte.

Anteriormente a su crimen había sido condenado Tomás varias veces por delitos de robo y hurto.

Intoxicados con leche Escorial 10.—Ayer, pocas horas antes de dar comienzo la corrida de toros en El Escorial, surgió un verdadero conflicto por encontrarse la empresa con que no tenía monos sabios.

Los siete que habían ido de Madrid en uno de los primeros trenes, tuvieron la idea de desayunarse en El Escorial en un restaurante próximo a la estación, y en tal estado estaba la leche que mezclaron con el café, que los siete solo algunos minutos tardaron en sentir los síntomas de una violenta intoxicación.

En peligroso estado pasaron al hospital del Real Sitio, donde gracias a los oportunos auxilios médicos quedaban bastante aliviados del verdadero envenenamiento de que habían sido víctimas.

En el establecimiento ingresaron durante el día otros individuos en el mismo estado que los monos sabios.

Un crimen Logroño 10.—A las dos de la tarde se encontraron en la plaza del Mercado Francisco Gil, de veintidós años, casado, y su hijo Ricardo Hernández, de veintiocho, que había venido hoy de Barriobusco.

Francisco Gil agredió a su hijo, echándole en mano, infiriéndole siete profundas heridas en el pecho y en la espalda.

Conducido el herido al hospital, falleció a las seis de la tarde. El crimen se atribuye a resentimientos por cuestión de intereses.

El agresor, que ha sido preso, es reincidente. Exposición obrera

Santander 10.—Se ha celebrado en el Instituto Carvajal la inauguración de la Exposición del trabajo manual y educativo del obrero.

Abrió el acto el director del Instituto, doctor Escalante, y se pronunciaron discursos en honor del profesorado montañés.

La Exposición estará abierta ocho días, habiendo sido hoy muy visitada.

Muerte de un niño mordido por un perro hidrófobo Santiago 10.—Del Ayuntamiento de Touro ha sido conducido a este hospital Manuel Mosquera Penas, de doce años, el cual fué mordido por un perro hidrófobo hace treinta y siete días.

Vivia con sus padres, quienes creyeron que curaría aplicando a la mordedura diversos remedios caseros.

En vista de que se agravaba, lo enviaron aquí, encerrándolo en un cajón, que amarraron al carro que le condujo, pues temían que se abalanzara a la gente.

Pocos momentos después de ingresar en el beneficio establecido falleció.

En el mismo lugar hay dos personas más mordidas por el perro hidrófobo. La sequía en Huesca

Tamarite 10.—La pertinaz y funesta sequía que reina en la provincia de Huesca es objeto de graves preocupaciones, especialmente en las sufridas comarcas de Monnegros y Literana. Los asfixiantes calores no sólo producen el aniquilamiento total de la vegetación, sino que alician cada vez más la salud pública.

Abordaje de torpederos Vigo 11.—Al anochecer arribaron cuatro torpederos franceses que procedentes de Cherburgo se dirigían a Tolón.

Abordaje de torpederos Vigo 11.—Al anochecer arribaron cuatro torpederos franceses que procedentes de Cherburgo se dirigían a Tolón. A la altura de Finisterre se abordaron dos de los barcos, causándose averías de consideración.

Aquí esperan órdenes de su gobierno. Tormentas

Valladolid 10.—Ayer descargaron horriboras tormentas en esta provincia. En Nava del Rey una chispa mató a José Amo Martín, de veintitrés años, hijo del boticario de Sardón del Duero.

Otra chispa hirió a la esposa del acudado vecino D. Alonso de las Heras y a una señorita de compañía, incendiando la cama que ocupaba.

En Portuillo un rayo destruyó el tejado de la iglesia y lesionó a cinco personas, una de las cuales ha sufrido la completa paralización de la pierna derecha.

BANCO DE ESPAÑA

Subasta de oro

En cumplimiento de las reales órdenes expedidas por el ministerio de Hacienda en 20 y 31 de Mayo y 10 del corriente, se procederá el martes 16, a las tres de la tarde, a la subasta de cuatrocientas mil pesetas, pertenecientes al Tesoro, en monedas de oro de veinticinco pesetas, en público concurso que se efectuará en Madrid en la sala de Juntas generales del Banco de España.

Las proposiciones habrán de presentarse en pliego cerrado y deberá estar redactadas con sujeción al modelo que se inserta a continuación.

Los pliegos se recibirán hasta las tres y media de la tarde, a cuya hora se abrirán las proposiciones y después el pliego cerrado que contenga el tipo señalado por el señor ministro de Hacienda; efectuándose la adjudicación en favor de los pedidos que se hagan a cambios iguales ó superiores al de dicho tipo en cuanto no excedan en total del importe del concurso, preferiéndose siempre, en igualdad de condiciones, los de menores cantidades y prorrateando en su caso los pedidos que, en igualdad de condiciones, rebasaran la cantidad de moneda objeto del concurso.

Las adjudicaciones se liquidarán en la Caja del Banco presuntamente el día 17 de Agosto, antes de las doce de la mañana.

Madrid 10 de Agosto de 1904.—El secretario general, Gabriel Miranda.

EL PRECIO DE UN COMBATE

Dicen de Nueva York que el día 25 de Julio próximo pasado, el juez Gould, del Tribunal Supremo del distrito de Columbia, aprobó la cuenta presentada por el auditor, fijando la suma que deben percibir el almirante Dewey y demás personal de la escuadra que tomó parte en el combate de Cavite en 1.º de Mayo de 1898, por haber capturado al Don Juan de Austria y otros materiales pertenecientes a España.

La suma fijada es de 1.857.355 pesos, considerablemente más de lo que el gobierno estima justo.

Se dividirá en dos mitades, con arreglo a la ley, debiendo repartirse una mitad entre el personal, con arreglo a graduación, y pasar la otra al tesoro del fondo de pensiones de la Armada.

Del total se deducen las costas, que montan 83.293 pesos.

Al almirante Dewey le corresponde la vigésima parte, que son 39.376 57 pesos.

Al hablar de esto, viene a la memoria la forma en que se distribuyó el dinero ganado por el combate naval de Santiago.

Al almirante Sampson, que supo del hecho lo que le contaron, le tocaron 13.122 44 pesos, mientras que al almirante Schley, que asistió a la acción, tuvo que contentarse con 1812 pesos.

Sampson era republicano, y Schley pasa por demócrata.

Material de artillería

El material de guerra construido por la fábrica de Placencia de las Armas, con destino al ejército y a la marina, según leemos en un periódico profesional, ha sido hasta ahora el siguiente: 15 cañones de 10 centímetros, sistema García Lomas, con sus montajes y accesorios.

12 cañones sistema Vickers, de 75 milímetros, para desembarco, con montajes St. Chamond, accesorios y municiones. 20 cañones sistema Vickers, St. Chamond de 75 milímetros, para campaña. 168 cañones Nordenfeld, de 57 milímetros, marca 11, para marina, con montajes, accesorios y municiones.

16 cañones Nordenfeld, de 57 milímetros, marca A 11, para plaza y costa, con montajes, accesorios y municiones. 16 cañones Nordenfeld, de 57 milímetros, para campaña, con montajes, accesorios y municiones.

10 cañones Nordenfeld, de 57 milímetros, para cañoneras, con montajes, accesorios y municiones. 28 cañones Nordenfeld, de 42 milímetros, para marina, con montajes y accesorios.

8 cañones Sarmiento, de 42 milímetros, para marina, con montajes. 73 cañones Maxim, de 37 milímetros, automáticos, para marina, con ídem íd.

32 ametralladoras Nordenfeld, calibre 6,3, para marina, con ídem íd. 14 montajes sistema Canet, para cañón Hontoria, de 14 centímetros.

Los ferrocarriles españoles en 1903

En el Anuario de Ferrocarriles y Tranvías, correspondiente al ejercicio actual, doos de su publicación, que acaba de editar nuestro estimado compañero en la prensa D. Enrique de la Torre, hallamos datos muy curiosos acerca del tráfico en el pasado año.

Los kilómetros abiertos a la explotación fueron 167, y 12 de tranvías. Han circulado por los ferrocarriles viajeros 39.609.773, ó sean 2.178.735 más que en 1902.

El peso de las mercancías transportadas se elevó a 21.067.028 toneladas, ó sean 1.438.768 más que en el año precedente.

Los productos brutos para la compañía fué de pesetas 293.399.291, contra 287.786.266 pesetas, ó sean pesetas 5.623.025 más que el año pasado.

El movimiento diario de viajeros ascendió a la cifra de 108.519, y el de mercancías, 57.720 toneladas.

El producto kilométrico fué en conjunto para las empresas de 12.814 pesetas, y el Estado percibió por impuestos sobre todos los transportes 24.526.862 pesetas, con un aumento sobre el anterior ejercicio de pesetas 755.424.

ESTADÍSTICA POSTAL

Alemania y los Estados Unidos son los dos países del mundo que se disputan la gloria de poseer el mejor servicio postal. Sería difícil escoger entre el del uno y el del otro; mas por poco que se haya viajado por aquellos afortunados países, no puede menos de reconocerse que sus pretensiones

EDICION DE LA NOCHE

LA GUERRA

La escuadra rusa sale de Port Arthur. Tokio 11.—Urgente.—La flota rusa abandonó Port Arthur el miércoles, después de un combate que duró todo el día.

Los cazatorpederos japoneses atacaron, pero se ignora el resultado. El jueves por la mañana se vió al Reoisan y al Pobieda fuera de Port Arthur.

La escuadra japonesa persiguiendo a la rusa.—Combate naval inminente. Chéfu 11.—Urgente.—Un cazatorpedero ruso llegado a Chéfu anuncia que seis acorazados, cuatro cruceros y la mitad de la flota de torpederos rusos escaparon de Port Arthur ayer por la mañana. Se espera un combate naval, porque la flota japonesa sigue persiguiendo a la de Rusia.—Fabra.

Las elecciones presidenciales en el Perú

Lima 10.—Las elecciones se han verificado tranquilamente en todo el país. Los partidarios del Sr. Pierola se han abstenido de votar.

El ministro de Negocios Extranjeros y presidente del Consejo Sr. Pardo, resultará elegido presidente de la República.—Fabra.

HUELGA GENERAL EN MAHON

Cargas de caballería.—22 heridos.—Operaciones paralizadas. Mahón 10.—Como consecuencia de que unos 40 operarios huelguistas de la fábrica anglo española querían volver al trabajo, infringiendo los acuerdos de la Federación, se produjeron algunas manifestaciones.

Dichos operarios volvieron al trabajo excitados por la Guardia civil. Al saberse esto se produjo el paro general y los manifestantes recorrieron las calles, tratando de que todos los obreros se adhieran a su actitud.

Un escuadrón de caballería disolvió los grupos de manifestantes y más tarde fueron

NOTICIAS

La telegrafía sin hilos Los ensayos que por orden del ministerio de Marina está realizando en Mahón el crucero de guerra Estremadura con los aparatos de telegrafía sin hilos sistema Telefunken, siguen obteniendo un resultado completamente satisfactorio.

Ayer, según nuestras noticias, se comunicó a una distancia de 230 kilómetros con el mejor éxito. Todavía se harán pruebas a mayor distancia, pues la capacidad de los aparatos lo permite.

El premio gordo En el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer, correspondió el premio mayor, importante 250.000 pesetas, al billete número 12.293, el cual era jugado en Madrid por buen número de familias pobres.

En la barriada de los Cuatro Caminos, en donde habitan parte de los agraciados, la alegría era inmensa, celebrándose una continua fiesta durante todo el día.

También han disfrutado de los beneficios de la suerte el conserje de la Sociedad de vendedores de periódicos y bastantes compañeros de éste.

UNICA CASA QUE VENDE los anteojos Koca de Precisión: J. Dubosc, óptico. Arenal, 19 y 21.

La industria española Se encuentran en esta corte los Sres. Albert Bergand y Camille Biret, pensionados, el primero, por el Municipio de Burdeos, y el segundo, por la Cámara de Comercio de la misma capital francesa, y encargados de entregar un rapport sobre la industria, comercio y banca españolas.

Ambos señores ocupan cargos burocráticos en importantes casas bordeesas.

Material para el Norte En breve comenzarán a recibirse y a ser montadas las treinta locomotoras de gran potencia que han sido construidas en Francia y Alemania para los servicios de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte de España.

Pesas falsas La campaña emprendida por las autoridades municipales contra los vendedores ambulantes que usan pesas falsas, está dando excelentes resultados.

El teniente de alcalde Sr. Cortinas ha descomulgado gran número de pesas falsas y balanzas en malas condiciones, cuyos vendedores, además de la consignante multa, fueron puestos a disposición del Juzgado municipal.

El teniente alcalde del Hospicio, señor Prats, también ha entregado a los tribunales a unos vendedores que, usando pesas falsas, se negaron a pagar las multas que les había impuesto.

Desinfección Han sido desinfectadas por el Laboratorio municipal 28.600 prendas en las casas de préstamos enclavadas en el distrito del Hospicio.

DE MÁLAGA

Suicidio.—Obreros despedidos Málaga 11 (12:40 t) Se ha suicidado en la línea «Cass Bonola», Juan Trujillo y Trujillo, acusado de parricidio y abultado por esta Audiencia. El fallo, como se recordará, produjo un monumental escándalo.

—Unos 300 obreros han sido despedidos de la fábrica Torre del mar. Protestan en actitud levantisca. Témesse una alteración de orden pública.—Mencheta.

SAN SEBASTIAN

Nuevas declaraciones del Sr. Dato San Sebastián 11 (11:19 m) La prensa atribuye importancia política a la venida ayer del Sr. Dato y al hecho de que éste comiera en el Palacio de Miramar, relacionándola con los rumores circulados respecto a que el Sr. Dato presidiera la nueva legislatura en el Congreso.

Estos rumores no tienen fundamento; anoche habió con el Sr. Dato después que salió de Palacio, ratificándose que no aspira a ningún puesto, y que apoyará al Sr. Maura en su obra gubernamental en beneficio de los intereses del país, alzando a la vez las instituciones y robusteciendo el partido conservador.

Dió también por seguro que el Sr. Romero Robledo continuará presidiendo el Congreso, al que votarán el Sr. Dato y sus amigos.

Se fantasma.—añadió—cuanto se diga sobre una próxima variación del gabinete y de su actitud encaminada a quebrantar la actual situación, que me merece absoluta confianza.—Mencheta.

Firma del Rey.—Recepción en Miramar.—Los demócratas

San Sebastián 11 (145 t) El Rey ha firmado un decreto organizando las tropas y servicios militares en el territorio de las islas Baleares y otro dictando disposiciones sobre la asistencia de los profesores y alumnos a las clases en los establecimientos de enseñanza oficial.

La cuestión de los teatros

El gobernador civil y la Sociedad de Autores.

Esta tarde ha visitado al gobernador civil el presidente de la Sociedad de Autores. Los temores de que de esta entrevista resultara un grave conflicto por las noticias que circulaban estos días acerca de la actitud de la Sociedad de Autores, contraria abiertamente a la circular sobre los teatros, han quedado totalmente desvirtuados.

El Sr. Echeagaray, en nombre de la Sociedad, ha manifestado al conde de San Luis su conformidad con todos los extremos á que hace referencia la mencionada circular por juzgarlos pertinentes, toda vez que los autores no ven perjuicio alguno para ellos y el beneficio para los artistas, puesto que podrán terminar sus tareas á hora no tan avanzada como viene sucediendo.

Sólo deseamos—agregó el presidente de la Sociedad de Autores—que en vez de las doce y media, como indica la circular dictada, sea la una la hora hasta la cual se consentan las representaciones teatrales, pues con tan pequeño retraso que al público no produce perjuicio alguno, las empresas tienen algunos minutos más, necesarios en la generalidad de los casos, por ser el público quien pide la repetición de algunos números, prolongando así, como es natural, el espectáculo.

SUCESOS

Vaya una vecina! En la delegación de la Universidad donó esta mañana Elvira Guillermo, domiciliada en la calle de Jacometrezo, 56, que al hacerse cargo del cuarto que había ocupado una hermana suya, fallecida en el hospital de San Carlos, se encontró con que los muebles habían desaparecido, sospechando que la autora del hecho es una inquilina de la casa, llamada Perfecta Cabo, á quien su hermana confió la llave de la habitación al ser conducida al hospital.

Riña entre carreteros Por rivalidades de oficio cuestionaron esta madrugada en la calle de la Benconcha dos carreteros, llamados Eustasio del Valle y Vicente Cabo, resultando ambos heridos, el primero con varias contusiones y con ligeras erosiones en la cara el segundo. Curados en la Casa de Socorro, fué conducido el Eustasio al hospital de la Princesa por requerirlo así su estado y Vicente al Juzgado de guardia.

Una compostura larga D. Antonio Noibog y Riquer, domiciliado

en la calle de las Huertas, 52, entregó á Faustino Sánchez tres motores en el mes de Febrero para que los arreglara, abonándole por anticipado 45 pesetas, importe de la compostura, habiendo desaparecido Faustino con los motores y el dinero.

Intento de suicidio

Por contrariedades amorosas, intentó suicidarse esta mañana Soledad Sanz, en su domicilio, Santa Engracia, 51, infliriéndose varias heridas en el cuello con una navaja de afeitar.

Robo

En ausencia de los dueños se cometió esta mañana un robo en la calle de Atocha, número 7. Los rateros que, como es natural, no fueron habidos, se llevaron varias ropas y alhajas.

Robo

En el hotel de Santa Cruz le han sido robados hoy á D. Diego Roca de Togores, juez de instrucción de Canarias, 750 pesetas en metálico, dos alfileres de corbata de brillantes y un reloj de oro que su dueño guardaba en un maletín.

Supone el Sr. Roca que mientras comía abrieron la puerta de su habitación y le rompieron la maleta, apoderándose los ladrones de los objetos indicados.

Herido casual

Braulio Ibáñez, soldado del regimiento de Saboya, tuvo la desgracia de que se le disparase una pistola que estaba examinando, produciéndole una herida en la mano derecha.

Fué conducido á la Casa de Socorro, donde le practicaron la primera cura.

El servicio de incendios

La comisión especial nombrada por el alcalde para estudio de la reorganización del servicio de incendios se ha reunido hoy, presidida por el señor marqués de Lema, para abrir los pliegos de proposiciones, habiendo sido tres las que se han presentado, dos de Sociedades extranjeras y la tercera de una casa española.

Dicha comisión ha acordado, en vista de las condiciones que reúnen las tres proposiciones, que pasen á estudio de una ponencia.

Huelga marítima

Marsella 10.—Como consecuencia de un desacuerdo surgido entre un oficial de un vapor correo de las Mensajerías marítimas y la tripulación, los insoritos marítimos decidieron abandonar los buques de dicha Compañía.

Por los obreros presos

Para recabar la libertad de los obreros presos por delitos políticos y sociales, se celebrará el día 14, á las nueve de la mañana, un mitin en Villa Constanza (Cuatro Caminos).

Con análogo fin se ha solicitado del Gobierno civil autorización para celebrar 11 mitins el próximo sábado, á las nueve de la noche, varias Sociedades obreras.

Por causa del temporal reinante en algunas regiones de España, el servicio telegráfico hoy ha sufrido retrasos en varias líneas.

Balance del día

El fallecimiento del ilustre estadista francés M. Waldeck-Rousseau constituye una pérdida de verdadera importancia para la vecina República.

Sus dotes de inteligencia y tacto político se pusieron de manifiesto en los últimos años durante el tiempo que estuvo al frente del Gobierno, en que tuvo que resolver una crisis de tanta importancia como la que se produjo con la revisión del proceso Dreyfus.

También es bastante conocida, por ser muy reciente, su campaña relativa á las congregaciones religiosas, que ha servido de base á su sucesor, M. Combes, para desarrollar su política radical.

La huelga de Logroño terminó anoche.

Según las noticias recibidas hoy en el ministerio de la Gobernación, hay completa tranquilidad en esta capital y en Zaragoza.

También en Zorroza (Vizcaya) se ha resuelto una huelga de fundidores de hierro.

En Alicante se ha promovido otra huelga de albañiles, que hasta ahora no reviste gran importancia.

El Sr. Dato ha repetido en San Sebastián que no presidirá el Congreso en la próxima legislatura y que sigue siendo un perfecto ministerial del Sr. Maura, por considerar que su presencia en el Gobierno robustecerá el partido conservador.

Según dice un telegrama de la Agencia Fabra que insertamos en otro lugar, ha surgido otra huelga general en Madrid, habiéndose producido algunos desórdenes y teniendo que intervenir la Guardia civil.

Añade el telegrama que, como resultado de la refriega, algunos obreros han sido heridos.

El ministro de la Gobernación se ha mostrado esta tarde sorprendido de esta noticia, asegurando que los últimos telegramas que había recibido referentes á la huelga no dicen que sea general ni que se hayan producido desórdenes.

Tienen interés las noticias de la guerra ruso-japonesa recibidas hoy.

Según telegrafían de Tokio, la escuadra rusa se ha arriegado á salir de Port Arthur, lo cual parece indicar que la situación de esta plaza es apurada.

Como la escuadra japonesa persigue de cerca á los barcos rusos, créese probable una batalla naval que, dadas las fuerzas de ambos adversarios, ha de ser importante.

CHARADA

Esto invierno fui á tres cinco un domingo por la tarde, y al salir hallé á un amigo en la calle de Velarde. —Oye, cuarta, qué es venir y jugamos un primera con otro amigo á los quinta que en aquel café me espera? —Acordé con mucho gusto, tomé una copa de rom, y al marcharnos, en la calle hallamos un chulapón. Entre otras frases groseras, de las cuales no me acuerdo, que nos dirigí el salvaje, le llamé al dos cinco cuervo. Volvíose el segunda cinco, que tiene todo de hierro, y le pegó un puntapié tratándole como á un perro.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior

NE OE DA DES

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 11 DE AGOSTO 1904, COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Últimos precios

Table with columns: Día 10, Día 11, Diferen.º. Rows include 4 0 0 interior, 5 0 0 amortizable, Ayuntamientos, and various banks like Banco de España and Banco Hipotecario.

Después de la Bolsa. Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 78'95.—Barcelona, fin de mes, 78'93.—Paris, 4 por 100 exterior, 88'27.—Renta francesa, 00'00.

PARIS. A la vista, 50,000 á 37'00. 100,000 á 37'85. 100,000 á 37'90. Cambio medio, 37'916.

LONDRES. No se han cotizado libras.

Después de la Bolsa. Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 78'95.—Barcelona, fin de mes, 78'93.—Paris, 4 por 100 exterior, 88'27.—Renta francesa, 00'00.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 11 (16'30). Interior, 76'92.—5 0/0 Amortizable, 97'92.—Nortes, 48'75.—Alicantes, 81'75.—Orense, 28'05.—Colonial, 188'05.—Mercantil, 34'88.—Arnés.

La temperatura. El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 25º sobre 0. A las doce de la tarde, 33º sobre 0. A las cuatro, 32º sobre 0.

La máxima fué de 36º sobre 0. La mínima de 23º sobre 0. El barómetro marca 707.—Variable.

LA GACETA

Publica la de hoy las disposiciones siguientes:

Presidencia. Real decreto decidiendo á favor de la autoridad judicial una competencia promovida entre el gobernador civil de la provincia de Orense y el juez de primera instancia de Carballino.

Gracia y Justicia. Real orden disponiendo que los secretarios y vicesecretarios de Audiencias provinciales manifiesten á este ministerio si desean continuar figurando en el escalafón actual.

Hacienda. Real orden resolutoria de un expediente de asimilación de la industria de vendedores al por mayor de hortalizas y frutas frescas.

Real orden autorizando á los fabricantes de naipes para recibir de sus clientes las existencias de barajas que tengan sin timbrar en 31 del actual.

Gobernación. Real orden disponiendo se autorice al Ayuntamiento de Madrid para verificar la traslación de los restos cadavéricos existentes en los cementerios clausurados del Norte de esta corte al columbario y cripta de la iglesia proyectados.

Instrucción pública. Real orden nombrando profesora de la enseñanza de Arpa á doña Vicenta Tormo y Soriano.

Agricultura. Real orden referente al acopio de datos relativos al cultivo del algodón.

CULTOS. Santo de mañana.—Santos Macario, Aniceto y Julián, mártires; Santa Clara, virgen y fundadora, y Santa Felicitas, virgen.

En San José continúa la novena á Nuestra Señora de la Soledad, y será orador don Rafael Ouesta.

En San Pedro el Real (calle del Nuncio), continúa la novena á San Roque, predicando á las siete de la tarde el señor cura párroco de Nuestra Señora del Buen Consejo, y reserva.

En San José continúa la novena á Nuestra Señora de la Soledad, y será orador don Rafael Ouesta.

En San Pedro el Real (calle del Nuncio), continúa la novena á San Roque, predicando á las siete de la tarde el señor cura párroco de Nuestra Señora del Buen Consejo, y reserva.

Funciones para mañana. APOLO.—A las 8 3/4.—La marcha de Cadiz.—A las 9 3/4.—Los baturros.—La contrata y el Cake-walk.—A las 10 3/4.—El pobre Valbuena.—A las 12.—Los picaros celos, 00'00.

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—37.º de abono.—Turno impar.—A las 9.—D'Artagnan. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Covadonga.

JARDIN DEL RECREO SALAMANCA.—Patines, cinematógrafo y diversas atracciones.—Concierto por la banda de Llerena todas las noches.—Entrada, 50 céntimos.—Miércoles y sábado, moda.—Jueves por la tarde, tómbola.

IMPRESA DE EL CORREO

enigma quedaba interrumpido por un incidente ó por un ruido cualquiera.

De vez en cuando prorrumpía el rey en alguna exclamación que le arrancaba el pesar de haber dado á cierto paraje de su estampa un tijeatizo imprevisto, ó bien en alguna intimación de silencio hecha con toda la ternura posible á su querido Cupido, que aullaba con la pretensión exagerada, pero visible, de hacer tanto ruido como un matín.

El hecho es que desde París á Vincennes pronunció el rey el nombre de Ernauton seis veces, y el duque cuatro por lo menos, sin que Sainte Moline pudiese comprender con qué objeto se habían hecho estas diez repeticiones. Figúrese, porque no hay nadie que no quiera engañarse á sí mismo cuando le interesa el engaño, que no se trataba por parte del rey de otra cosa que de preguntar la causa de la desaparición del joven, y que Epernon se proponía explicar aquella causa presunta ó verdadera.

Llegaron al fin á Vincennes cuando todavía quedaban tres pecados por recortar: así, pues, bajo el pretexto especioso de entregarse á esta grave ocupación, apenas se apeó S. M. del carruaje, se encerró en su cámara.

Soplaba el cierzo más frío del mundo, y ya Sainte Moline comenzaba á acomodarse lo mejor que podía en una gran chimenea donde pensaba calentarse y dormir calentándose, cuando Loignac le puso la mano sobre el hombro.

—Hoy estás de servicio,—le dijo en ese tono imperioso que sólo usa el que habiendo obedecido mucho sabe á su vez hacerse obedecer,—dormirás otra noche; así, pues, arriba, señor de Sainte Moline.

—Velaré quince días seguidos, si es necesario, señor,—respondió éste.

—Siento no tener de quien echar mano,—dijo Loignac haciendo como que buscaba á su alrededor.

—Señor,—interrumpió Sainte Moline,—es inútil que os dirijáis á otro; si es preciso, no dormiré en un mes.

—¡Oh! No seremos tan exigentes como todo eso, tranquilizaos.

—¿Qué es preciso hacer, señor?

—Montar á caballo y volver á París.

—Estoy dispuesto: he dejado mi caballo ensillado.

—Está bien. Iréis en derecha al cuartel de los cuarenta y cinco.

—Sí, señor.

—¡Allí despertaréis á todo el mundo; pero os encargo que, á excepción de los tres jefes que voy á designaros, nadie sepa á dónde se va ni lo que se ha de hacer.

—Obedeceré puntualmente estas primeras instrucciones.

—Escuchad las demás: Dejaréis catorce de estos señores á la puerta de San Antonio; otros quince á la mitad del camino, y traeréis aquí los catorce restantes.

—Mirad esto como cosa hecha, señor de Loignac; pero, ¿á qué hora será menester salir de París?

—Al anochecer.

—¿A caballo ó á pie?

—A caballo.

—¿Qué armas?

—Todas: daga, espada y pistolas.

—¿Corazas?

—Corazas.

—¿Y el resto de la consigna, señor?

—He aquí tres cartas: una para M. de Chalabre, otra para M. de Biran y otra para vos. M. de Chalabre mandará la primera partida, M. de Biran la segunda y vos la tercera.

—Bien, señor.

—Nadie abrirá su carta hasta que se

con aire de duda.—Tanto mejor, Epernon, si ha sido así; pero os aconsejo que no hagáis semejantes pruebas con todo el mundo, pues muchos sucumbirán á ella.

—Tanto mejor—repitió á su vez Carmainges;—tanto mejor, señor duque, si solo era una prueba, pues en ese caso estoy seguro de que no habré caído de vuestra gracia.

Pero al pronunciar estas palabras, el joven daba visibles muestras de hallarse tan poco dispuesto á creer como el rey.

—Puesto que todo se ha acabado, señores—dijo Enrique—partamos. Epernon hizo un saludo.

—Venid conmigo, duque.

—Es decir que acompaño á V. M. á caballo, pues creo que es la orden que ha dado.

—Sí; ¿y quién irá al otro estribo?—preguntó Enrique.

—Un servidor sincero de V. M.—respondió Epernon.—M. de Sainte Moline. Y se puso á mirar el efecto que este nombre producía en Ernauton.

Este permaneció impassible.

—Loignac—añadió,—llamad á M. de Sainte Moline.

—Señor de Carmainges—dijo el rey, que comprendió la intención de Epernon,—váis á desempeñar vuestro cometido, ¿no es verdad? y á volver inmediatamente á Vincennes.

—Sí, señor—contestó Ernauton, quien á pesar de toda su filosofía partió, dándose por muy contento y satisfecho por no presenciar el triunfo que tanto iba á regocijar el corazón ambicioso de Sainte Moline.

CAPITULO XL

Los siete pecados de Magdalena

El rey había dirigido una ojeada á sus caballos, y al verlos tan vigorosos y retozones, no había querido correr sólo los riesgos del carruaje; en su consecuencia, después de haber dado, como hemos visto, toda la razón á Ernauton, había mandado al duque que entrase en su coche.

Loignac y Sainte Moline se colocaron á cada lado de los estribos, y un sólo picador corría delante.

El duque ocupaba sólo la delantera de la maciza máquina, y el rey con todos sus perros se instaló en la testera.

Entre todos estos perros había uno preferido, el mismo que ya hemos visto acariciar en su covacha de la casa de la Villa, y el cual tenía un cugin particular sobre el que dormía dulcemente.

A la derecha del rey había una mesa cuyos pies estaban asegurados en la tabla del carruaje. Esta mesa estaba llena de dibujos iluminados, que S. M. recortaba con maravillosa destreza á pesar de los vaivenes del coche.

La mayor parte de ellos representaban asuntos místicos; pero como en aquella época se hacía, con respecto á la religión, cierta mezcla particular de ideas paganas, no estaba mal representada la mitología en los dibujos religiosos del rey.

En aquel momento, Enrique, siempre metódico, había hecho su elección entre todos aquellos dibujos, y se entretenía en recortar la vida de Magdalena la pecadora.

Aunque el asunto se prestaba por sí

GRAN HOTEL DE LOS PLACERES
Bia de Marín (Pontevedra)
Gran edificio con una terraza de 500 metros cuadrados sobre el mar...

PATENTE DE INVENCION
Núm. 22.894
CUERPOS TUBULARES
Se vende ó cede en explotación.
Se reciben órdenes en:
Madrid, calle de Génova, 15, 2.º dcha. Madrid

Viñas franco-americanas
Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas a vender ingratadas sobre los mejores ingratados de aquellos reconocidos.
Los más resistentes a las tierras fuertes, a precios muy reducidos.

LA DIABETES

se cura radicalmente y sin reparar con la
Mistura Antidiabética Martini. Este nuevo tratamiento que conviene aun a los temperamentos más delicados...

El Tratado de la Diabetes, explicando claramente este nuevo método, se remite gratis pidiéndolo a G. MARTIN, Farmacéutico de 1.ª clase, 97, Rue Lafayette, París.

Abonos minerales y productos químicos
La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos...

MAISON-FAMILLE
Región pour hommes d'études
Única casa que existe en Madrid para jóvenes de carrera, cualquiera que sea su nacionalidad, y pretenda, al mismo tiempo que cursarla oficialmente...

ENFERMEDADES NERVIOSAS
CURACION CIERTA POR EL
JARABE HENRY MURE
en Pont Saint-Espirit (Francia)
Envío gratuito de un folleto muy interesante
CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES

CALDERAS LEINHAAS
Con circulación forzada de agua
(Privilegio alemán, núm. 71.563)
La mejor caldera multitubular que existe
TENDIENDO LAS VENTAJAS SIGUIENTES
Producción rápida de vapor.—Máximo de seguridad en el servicio.

Recalentadores Leinhaas
para temperaturas hasta 350 grados, con disposición para la mezcla íntima del vapor; pueden exponerse ó no a las conductos de aire caliente.—Se construyen estas calderas para una presión hasta de 21 atmósferas.

VINO NOURRY
A LA VEZ
DEPURATIVO Y FORTIFICANTE
Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de
Debilidad, anemia, linfatismo y enfermedades del pecho.
Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao

SIMIENTE DE LINO TARIN
Preparado especial para combatir
LOS ESTREÑIMIENTOS, CÓLICOS, BOCHORNOS Y LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO Y LA VEJIGA
Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche

Theophile Roederer Reims & Comp.
CRISTAL CHAMPAGNE
GLADIATEUR CABALLO
ÚNICA MEDALLA DE 1.ª CLASE EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS DE 1887
MEDALLA DE ORO, EXPOSICION DEL HAYER Y MELBOURNE
Primeras recompensas en las Exposiciones de Burdeos, Filadelfia, Oporto, Santiago, etc.

PILDORAS Y JARABE
DE
BLANCARD
con loduro de hierro inalterable
CONTRA
la anemia, la pobreza de la sangre, opilación, la escrófula, etc.
Ejalsse el producto verdadero con la firma Blancard y las señas: 40, Rue Bonaparte, París

WILSON, SON & COOT. L.
Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón.—Oficina central en Londres.—Sucursales en Cardiff, Barry, Madaira, Las Palmas, San Vicente, Cabo Verde, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, San Pablo, Montevideo, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca.

Caballero viudo, sin hijos, de 42 años de edad, cansado de fondar y patronar, desea contraer matrimonio con señora ó señorita formal, aunque no sea muy agraciada.—Escribir ensaguida poniendo claras las señas para la contestación, á la Lista de Correos, billete Banco de España de 50 pesetas F. número 491.441.

THE STUDIO
REVISTA
de Bellas Artes
Publicación internacional que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases
PRECIO DEL NÚMERO
Un chelín (5 reales)

ASGOTAS CONCENTRADAS de Hierro Bravais
Son el remedio eficaz contra LA ANEMIA CLOROSIS Y COLORES PALIDOS
El Hierro Bravais carece de olor y de sabor y está recomendado por todos los médicos del mundo entero.

Santal Midy
Inofensivo, suprime el copaliba, la ureña y las infecciones. Cura los fujos en 48 horas
Cada cápsula lleva el nombre Midy.—De venta en las buenas farmacias.

65 años de éxito! FUERA DE CONCURSO
Miembro del Jurado
Exposición Universal de París 1900

Alcohol de menta DE RICQLES
Calma la sed y sana el agua.—Disipa los dolores de corazón, de cabeza, del estómago; las indigestiones, la disenteria y la cólera. Excelente para el uso de los dientes y la tosetta. Preservativo contra las epidemias.—Exigir el nombre de RICQLES.

EL RELOJ DE ALTA PRECISION Y ELEGANCIA
Longines
es el mejor y más barato en su clase
Se vende en todas las buenas relojerías.

Zomoterapia
El Zomol, plasma muscular (jugo de carne desecado) preparado en frío, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la tuberculosis, la neurastenia, la clorosis, la anemia y la convalecencia. Tres cucharaditas de café de ZOMOL representan el jugo de 200 gramos de carne cruda.—Véndese en todas las farmacias.

A los que sufren de dolor de cabeza y no pueden dormir recomendamos el uso del Jarabe de Follet.—De venta en las farmacias y en la fábrica, rue Jacob, 19, París.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO
El día 16 de AGOSTO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor ALFONSO XIII directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO
El día 26 de AGOSTO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Oádiz el vapor MONTEVIDEO directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba é Isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
El día 11 de AGOSTO saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cadix el vapor ANTONIO LOPEZ directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

LINEA DE FILIPINAS
El día 13 de AGOSTO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ISLA DE PANAY directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES
El día 3 de AGOSTO saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cadiz, el vapor LEON XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS
El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 21 de Cadiz, el vapor E. L. VILLAVERDE directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Sta. Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cadiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE TANGER
Salidas de Cadiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tanager: Martes, jueves y sábados.

Cubiertas acorazadas

indestructibles, no exigen reparaciones, incombustibles, apoyadas libremente, apropiadas aun para mayores dimensiones y para toda clase de formas. Por consiguiente, son las más económicas y mejores. No tienen piezas de unión de madera, entablados ni enlustrados, ladrillos, pizarras, chapas de metal, ni pasta ni fieltro; no están revestidas de chapas onduladas, placas de cristal, magnesia ni cemento.

HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA
Eléctric, Polvos y Pasta Dentífricos
DE LOS PP. PP. BENEDECTINOS
De la Abadía de SOULAC (Gir. do), Francia
Se hallan en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías



mismo demasiado en la parte pintoresca, la imaginación del pintor había añadido algo más á las disposiciones naturales del asunto: véase en los dibujos á Magdalena bella, joven y festajada; baños suntuosos, bailes y placeres de todo género figuraban en la colección.
El artista había tenido la ingeniosa idea, como más tarde debía hacerlo Gailot, á propósito de su tentación de San Antonio; el artista, decimos, había tenido la ingeniosa idea de cubrir los caprichos de su babil con el manto legítimo de la autoridad eclesiástica; así es que además del título corriente de los siete pecados capitales, explicaba cada uno de los dibujos una leyenda particular.
—Magdalena sucumbe al pecado de la cólera.
—Magdalena sucumbe al pecado de la gula.
—Magdalena sucumbe al pecado del orgullo.
—Magdalena sucumbe al pecado de la lujuria.
Y así sucesivamente hasta el séptimo y último pecado capital.
La imagen que el rey se entretenía en recortar cuando pasaron la puerta de San Antonio, representaba á Magdalena sucumbiendo al pecado de la cólera.
La bella pecadora, acostada sobre cojines, y sin más velo que aquellos magníficos cabellos dorados, con los que más adelante debía enlucir los pies perfrumados de Cristo; la bella pecadora, decimos, hacía arrojar á la derecha en un vivero lleno de lampreas, cuyas cabezas ávidas se veían salir del agua como otros tantos hocicos de serpientes, á un esclavo que había roto un vaso precioso, mientras que á la izquierda hacía azotar á una mujer, todavía más desnuda que ella, puesto que tenía su trenza de pelo cogida, por haber arrancado al peinar

á su señora algunos de esos magníficos cabellos, cuya profusión hubiera debido hacer á Magdalena más indulgente por falta tan liviana.
El fondo del cuadro presentaba perros castigados por haber dejado pasar impunemente á pobres mendigos que buscaban una limosna, y gallos degollados por haber cantado demasiado claro y muy de madrugada.
Al llegar á la Cruz Faubin el rey había ya recordado todas las figuras de aquella imagen, y se disponía á pasar á la que tenía por título:
Magdalena sucumbe al pecado de la gula.
Esta estampa representaba á la bella pecadora, acostada sobre uno de esos lechos de púrpura y oro en que los antiguos acostumbraban á comer; todo cuanto los gastrónomos romanos conocían de más exquisito en carnes, pescados y frutas, desde los licores de miel y los barbos de Falerno, hasta las langostas de Stromboli y las guanadas de Sicilia, adornaba aquella mesa. En el suelo se disputaban los perros, un faisán, mientras que el aire estaba osonrecido por pájaros de mil colores que cogían de aquella mesa bendita migas, fresas y cerezas que dejaban caer á veces sobre una tribu de ratones, que con la boca hacia arriba esperaban aquel maná que bajaba del cielo.
—Magdalena tenía en la mano, llena de un licor rubio como el topacio, una de esas copas de forma circular, como la que describe Petronio en el festín de Trimalción.
Absorto enteramente en esta obra importante, habíase contentado el rey con levantar los ojos al pasar por delante del priorato de los dominicos, cuya campana tocaba á vísperas. Así es que todas las puertas y ventanas del susodicho

priorato estaban tan perfectamente cerradas, que se hubiese podido creer que estaba deshabitado; á no haberse oído resonar en el interior del monumento las vibraciones de la campana.
Después de dirigir esta rápida ojeada, volvió á entregarse el rey á su deliciosa tarea. Sin embargo, cien pasos más adelante, un observador atento le hubiera visto dirigir una mirada más curiosa que la primera á una casa de bella apariencia, construida á la orilla izquierda del camino, en medio de un jardín encantador, y cuya reja del centro, de lanzas doradas, daba á la carretera.
Esta casa de campo se llamaba Bel-Esbat, y al revés del convento de los dominicos, tenía todas sus ventanas abiertas, á excepción de una sola, delante de la cual caía una persiana.
En el momento de pasar el rey, aquella persiana experimentó un imperceptible movimiento.
El rey dirigió una mirada y una sonrisa á M. de Epernon, y en seguida comenzó á recortar otro pecado capital.
Era éste el de la lujuria.
El artista lo había representado con tan espantosos colores, había estigmatizado el pecado con tanto valor y tenacidad, que no podemos citar más que un rasgo, y cuenta que este rasgo es enteramente episódico.
El ángel de la guarda de Magdalena volaba asustado al cielo, tapándose los ojos con ambas manos.
Esta imagen, llena de minuciosos pormenores, absorbía de tal modo la atención del rey, que continuaba andando sin reparar en cierta vanidad que se pavoneaba por delante de la portezuela izquierda del coche, y en verdad que era una lástima, porque Santa Moline iba muy contento y orgulloso en su caballo, al considerar la corta distancia

que le separaba del rey, pues podía oír á S. M. Cristianísima cuando decía á su perro:
—Estate quieto, Cupido; no me dejas respirar.
—O á M. de Epernon, coronel general de la infantería del reino:
—Daque, se me figura que estos caballos van á romperme la crisma.
De vez en cuando, sin embargo, como para olvidar su orgullo, miraba Sainte Moline á Loignac; para quien eran indiferentes los honores por la costumbre de tenerlos; y viendo entonces que era éste más hermoso con su cara tranquila y su continente militarmente modesto que pudiera serlo él con todas sus trazas de capitán, procuraba moderarse; pero bien pronto ciertos pensamientos volvían á su vanidad toda su feroz expansión.
—Me ven, me miran—decía,—y todos preguntan: «¿quién es ese caballero venturoso que acompaña al rey?»
Según el paso que llevaban, y que de modo alguno justificaba los recelos del rey, debía durar mucho tiempo la felicidad de Sainte Moline, porque los caballos de Isabel, cargados de pesados arneses llenos de plata y tejidos de pasamanería, aprisionados con unos tirantes parecidos á los del arca de David, no avanzaban rápidamente en la dirección de Vincennes.
Empero cuando más orgulloso marchaba, cierta especie de aviso del cielo vino á templar su alegría; el rey acababa de pronunciar el nombre de Ernauton, nombre que oyó después repetir dos ó tres veces á lo menos en dos ó tres minutos, en cada una de las cuales era de ver cómo se inclinaba para coger al vuelo aquel interesante enigma; más como todas las cosas interesantes,